

大衛為何要如此恩待米非波設？把屬掃羅家一切的家產都給了米非波設？是因為大衛的錢太多了？

大衛的施恩，如同上回說的那樣，神國的特性是，公義和恩典，神就是一位“給”的神。從起初神造人祂就是要祝福人。可是因為人的罪，祂給不出去。在民數記中也有提到，神是怎樣為以色列的每一個支派，甚至每一個家預備產業來祝福他們。每一個神的兒女都不能沒有神的產業。

米非波設的蒙恩並非是因為大衛看他自幼瘸腿而可憐他，乃是因為他“父親約拿單的緣故”。

並且，大衛不止給米非波設物質上的恩典，還恩上加恩，給他一個特權就是“與王同席吃飯”。對我們來說，神也不單只給我們物質上的供應和恩典，我們若與神親密，現在就可以享受與神同在。

你怕什麼？

當大衛一見到米非波設的時候，他首先說的就是“你不要懼怕”。大衛知道米非波設心裡害怕，因為他的身份是王的敵人，掃羅的後裔，所以大衛安慰他說，不要怕。聖經中有上百次記錄到神說，不要怕，因為神也知道我們懼怕的心。當然，也有人天不怕地不怕，因為不見墳墓不掉淚，不知道有多可怕。但是還有一種人是什麼都怕… 怕考不上好大學，怕找不到老婆，怕被老闆炒魷魚… 這是我們應該要怕的麼？怎樣能不怕呢？不是開車帶著聖經保平安就能不怕。“不要怕”不是一個迷信。我們的依靠就是主說，“不要怕，只要信”。若我們信神，我們就不怕這些了。人都想找東西依靠，這事本能。可是唯有依靠神，才會不害怕，得力量。那麼，人活在地上應該怕什麼？我們真正要怕的是跟主沒有關係，因著罪而與神隔絕。

恩上加恩

米非波設看自己為死狗一般。他看到了自己的不配，看到自己是該死的，王能夠不殺他，就感激不盡。所以他可以謙卑伏地叩拜，並且覺得王對他是恩上加恩！我們覺不覺得神對我們是恩上加恩？還是我們所得的都是應得的？